
Кейс 1«Коронокриза: 
Національний банк завдає удар у 

відповідь»



Який вплив пандемія матиме на економіку України?

1) Зменшення сукупного попиту та зниження інфляції.
Зменшення сукупного попиту зменшує інфляцію та обмежує зростання 

ВВП. Зниження інфляції вже відбувалося упродовж 4 років, проте в 
попередньому супроводжувалося економічним зростанням. 



Пригнічення економічної активності
Виробництво зазнало значного падіння на 15 пунктів, згідно 

даних НацБанку. Кризові прояви були помітні вже з 
середини 2020 року, проте епідемія та впровадження 
карантинних заходів прискорили тренд.Зниження індексу 
виробничих базових галузей є індикатором економічних 
криз в Україні. Можна прогнозувати, що криза буде 
продовжуватися, адже рецесія має глобальні масштаби.



Погіршення очікувань економічних 
суб’єктів 

Внаслідок збільшення невизначеності загальний рівень Індикатора 
економічних настроїв знизився на 25 пунктів у другому кварталі 
2020 року. Негативні настрої переважають в першу чергу, в 
сфері послуг, яка зазнала найбільших втрат. Цьому відповідають 
і результати опитувань, що проводяться НБУ.



Галузі, що постраждали найбільше за все 
– сфера послуг та розрібна торгівля

Внаслідок зниження сукупного попиту та закриття магазинів та ТРЦ, 
внутрішня торгівля зазнала значного падіння обсягів. Можна 
Зробити висновок про необхдність підтримки малих та середніх 
підприємств, які частіш за все, не мають «подушки безпеки» та 
підприємтс в галузях, що останні роки створювали найбільше 
робочих місць



Які заходи були запроваджені чи анонсовані 
НБУ для протидії кризовим явищам?

❑ Зниження облікової ставки з 11% до 6%
❑ Збільшення строковості надання кредитів 

рефінансування з 30 до 90 днів та застав.
❑ Насичення банкоматів достатньою кількістю готівки
❑ Надання банкам додаткового часу на коригуючі 

проводки, забезпечення проведення зовнішнього 
аудиту, затвердження та оприлюднення фінансової 
звітності

❑ Рекомендації банкам припиняти роботу відділень в 
ТРЦ, установах закритого типу

❑ Заборона підвищувати відсоткові ставки без ринкових 
підстав



Якими мають бути подальші дії Національного банку для 
подолання негативних наслідків коронакризи та повернення 
економіки до зростання за умов забезпечення цінової та 
фінансової стабільності?»

1) Зниження облікової ставки до 4 %
В умовах коронакризи українські банки стикаються з відтоком валютних 

депозитів, а зниження норми резервування збільшить ліквідність, 
якою вони зможуть оперувати 

Зниження норми резервування сприятиме залученню депозитів банками 
через збільшення відсоткових ставок за валютними вкладами

Зниження норми резервування є найшвидшим способом забезпечити 
банки додатковою ліквідністю, оскільки зміна резервів поширюється 
одночасно на усі установи 



2) Забезпечення функціонування онлайн-інфраструктури 
фінустанов.

Стабільне функціонування онлайн-інфраструктури фінансового 
сектору:  

Сприяє безперебійній роботі підприємств, що перебувають під 
негативним впливом кризи й карантинних обмежень 

Забезпечує ліквідність домогосподарств й знижує завантаженість 
відділень банків, що сприяє меншим вірусним ризикам та 
полегшує перехід на віддалену роботу для фінустанов  

Пришвидшує реакцію фінансових установ на зміни в режимі 
карантину та регуляторному середовищі загалом


